
ASHBERRY SOCKS 
АВТОР ВИКТОРИЯ ГАЛКИНА 

@ANVIMI.KNITWEAR 

 

Инструкция, схемы и фотографии, содержащиеся в данном документе, являются объектами 

авторского права, принадлежат Галкиной Виктории и предназначены только для личного 

использования. 

Запрещается копирование и распространение без 

предварительного согласия правообладателя. Если у вас возникли 

вопросы, напишите мне: anvimi@bk.ru 
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Описание 

Носки с ажурным узором на 36-41 размер ноги. Вяжутся по кругу на круговых спицах. 

Материал 

70-80 гр носочной пряжи 400м/100гр 

Плотность 

10см*10см= 30п*42р 

Инструменты 

 круговые спицы 2-3 мм на леске 60- 80 см*  

 маркеры 

 игла 

 сантиметровая лента 

 

Необходимые навыки 

 Вязание лицевых и изнаночных петель, 

умение делать накиды 
 Умение читать схемы 

 Вязание на круговых спицах 

 Трикотажный шов 

 

ВНИМАНИЕ! Прежде чем приступить к работе, прочтите инструкцию до 

конца. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*Номер спиц может варьироваться в зависимости от вашей плотности вязания 
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Таблица с расчетами 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*Размер можно регулировать плотностью вязания

Размер 36-41 

Объем в щиколотке 22-24 см* 

Кол-во петель паголенка 65 

Кол-во рядов паголенка 64 

Петли пятки 33 

Кол-во петель после 
формирования поворота 

пятки 

19 

Кол-во поднятых петель 
из стенки пятки 

16 

Убавление с каждой 

стороны 

9 с одной стороны 

10 с другой 

Длина стопы от поворота 

пятки до начала мыска 

(см) 

36/37 р-р – 18,5 см 

38/39 р-р – 19,5 см  

40-41 р-р – 21 см 
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Схема узора 

 

Голубым цветом на схеме обозначены 10 

рядов резинки и переход из нее в узор. 

Раппорт узора выделен в рамку. 

Составляет 13 петель и 18 рядов. 

Шишечки в узоре опциональны, при 

желании их можно не вязать вовсе.    

Я вяжу шишечки крючком. Наглядно 

показано на видео на моей страничке в 

Инстаграм – @anvimi.knitwear (фото с 

надписью Ashberry socks). 
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НАЧАЛО ВЯЗАНИЯ 

Наберите не туго 65 петель + 1 петля для замыкания вязания в круг.  

Распределите петли на 2 спицы, сложите спицы друг к другу и замкните вязание, 

перекинув 1 петлю с правой спицы на левую, затем накиньте на нее первую петлю 

с левой спицы. Повесьте маркер начала ряда (МНР). Затем вяжите резинку по 

схеме – 10 рядов. Количество рядов можете изменить по желанию. 

Начинайте вязать узор по схеме. Обратите внимание на 11 и 12 ряд схемы: 

изнаночные петли резинки как бы вклиниваются в узор. Далее в работе больше не 

будет изнаночных петель.  

Всего необходимо связать 3 раппорта узора- это 54 ряда. 

 

ПЯТКА 

Стенка пятки 

Связав паголенок, приступаем к формированию стенки пятки.  

МНР, 17 лиц. п., разворачиваем вязание; 

1 ряд: 1ую петлю снимаем, нить перед работой, 32 изн.п., разворачиваем вязание; 

2 ряд: *1 петлю снять, 1 лиц.п.* 16 раз, последнюю петлю провязываем 

изнаночной. 

Далее повторяйте поочередно 1 и 2 ряд до тех пор, пока не будет связано  32 ряда. 

Посчитайте кромочные петли, их должно быть 16. 

33 ряд – изнаночный, в нем формируем закругление пятки. 

Поворот пятки 

1. 1ую петлю снимаем нить перед работой, 18 изн.п., 2 вместе изнаночной п., 1 изн.п.. 
На левой спице осталось 11 петель. 

2. 1ую петлю снимаем нить за работой, 6 лиц.п., 2 петли вместе лицевой,  1 лиц.п.. 

На левой спице осталось 11 петель. Разворачиваем вязание.  

3. 1ую петлю снимаем нить перед работой, 7 изн.п., 2 петли вместе изн.п., 1 изн.п.. 

На левой спице осталось 9 петель. Разворачиваем вязание.  
4. 1ую петлю снимаем нить за работой, 8 лиц.п., 2 петли вместе лицевой, 1 лиц.п.. На 

левой спице  осталось 9 петель. Разворачиваем вязание. 

5. 1ую петлю снимаем нить перед работой, 9 изн.п., 2 петли вместе изнаночной, 1 

изн.п.. На левой спице осталось 7 петель. Разворачиваем вязание. 

6. 1ую петлю снимаем нить за работой, 10 лиц.п., 2 петли вместе лицевой, 1 лиц.п.. 

На левой спице осталось 7 петель. Разворачиваем вязание. 

Продолжаем делать убавки до тех пор, пока на спице не останется 19 петель. 
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СТОПА 

Теперь нам нужно поднять петли из кромочных с каждой стороны стенки пятки. 

Поднимаем 16 петель, 1 лиц.п., вешаем маркер М1, 2 лиц.п.; 

Провязываем по узору внешнюю часть стопы  26 петель (см 1 ряд схемы ниже) 

 

2 лиц.п., вешаем маркер М2, 1 лиц.п., поднимаем 16 петель из кромочных с другой 

стороны стенки пятки. 

Таким образом, мы замкнули вязание в круг. Теперь необходимо сформировать клин 
подъёма стопы и сделать убавки с каждой стороны. Убавки делаются следующим 

образом: 2 лиц.п. вместе с наклоном вправо справа от М1 и 2 лиц.п. вместе с наклоном 

влево слева от М2. Выполняйте убавки через ряд. Всего 9 убавок с каждой стороны, но 

сделайте одну дополнительную убавку с любой стороны, чтобы получить четное число 

петель на стопе. 

 На спицах должно остаться 64 петли. 

До убавлений на мыске вяжите необходимое для вашего размера кол-во сантиметров 

(см.таблицу стр.3). 
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Далее делаем убавки на мыске по схеме: 

 

Когда на каждой спице останется 10 петель, сшейте их трикотажным швом. 

ВТО 

Носочки готовы, теперь нужно заправить кончики и постирать. Возможна как 

ручная, так и машинная стирка на режиме «шерсть», 400 об, 30-40С. Используйте 

только жидкие средства для стирки вязаных изделий. После стирки промокните 

носки полотенцем и разложите на горизонтальной поверхности. Используйте 

блокаторы для носков, чтобы они имели презентабельный вид, в случае если вы 

вяжете на продажу. 

 

 

 

 

*** 

 

Мне всегда до мурашек приятно видеть ваши работы на Ravelry и в Инстаграм.  

Отмечайте их тегами #ashberry_socks #anvimi_mk  , меня как автора описания  

Почта: anvimi@bk.ru 

mailto:anvimi@bk.ru

